

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年1月3日 星期三 农历丁酉年十一月十七 第10291期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx



绿豆之乡绿豆香



破除“等靠要” 提升“精气神”

——通榆县全力推进“志智双扶”走笔

●通宣

隆冬鹤乡，冰封雪飘，然而一股股热流却在通榆大地上涌动奔腾。“扶贫先扶志，激发内生动力；治穷先治愚，激活造血功能。”通榆县在产业扶贫促增收的同时，聚焦精神扶贫，全方位推进，创造性开展“志智双扶”，着力解决贫困群众精神贫困，帮助群众坚定脱贫信心，提升脱贫能力，变“要我脱贫”为“我要脱贫”，推动脱贫攻坚工作再上新台阶。

开展“四道”建设引领文明新风

双岗镇长青村是全具有名的贫困村之一，土地贫瘠，产业结构单一，贫困群众脱贫内生动力不强。长青村在对贫困户精准识别和建档立卡的基础上，坚持“扶贫先扶智，扶智更扶志”的策略，以乡风文明建设为抓手，重点开展“善道、孝道、富道、美道‘四道’”模范家庭评比表彰活动。首先在原有村民规范基础上，进一步将社会主义核心价值观、移风易俗、孝道、富道、善道、美道、诚信等方面内容全部写进村规民约之中，将村规民约改编成通俗易懂、朗朗上口的新民谣在文化广场宣传栏、文化大院墙体上张贴，并以书法的形式书写在村民集中路段的墙面上，村民从此路过的都会忍不住驻足念上几句，还印发了村规民约宣传折页并将村规民约新民谣制作成精美挂图，送进学校、课堂，发放到村民每家每户，将新民谣用快板的形式录制成光碟，在各社大喇叭中经常播放，使老幼皆知、家喻户晓，深受村民欢迎。

在村规民约“约”出文明新风的同时，开展了“四道”模范家庭评比表彰活动，驻村第一书记房思远说，在“四道”模范家庭评选过程中，他们逐个屯社走访，组织社长召集村民代表、老干部、老党员进行选前酝酿，确定拟推选表彰名单，在充分酝酿的基础上，召开村民代表大会表决通过确定拟表彰名单，经过公示后，对孔凡龙等20个模范家庭进行了隆重的表彰奖励，颁发了奖牌、奖品，还为每户模范家庭的院门上悬挂奖牌，邀请县内书法家为他们撰写了家风家训书法卷轴，悬挂在家中显著位置。

“四道”模范家庭评选活动的开展，使得长青村村民的精神面貌有了很大的变化：家庭和睦了，人更勤劳了，儿女更孝顺了，赌博、酗酒、邻里矛盾减少了，庭院干净了，卫生变好了，言谈举止礼貌了，整个村风面貌焕然一新。新村规民约以及“四道”模范家庭评选活动，也使得村民们更坚定了脱贫致富向，2017年，长青村整村推进庭院经济，村民在自家庭院种植了辣椒等经济作物，贫困户叠加了大鹅养殖产业，取得了显著成效，人均增收1000余元。

立村约 弘民风 铸村魂

自开展脱贫攻坚工作以来，乌兰花镇乌兰花村谋划实施了民风打造系统工程，打出了“立村约、讲操守，比学评、见行动，弘民风、铸村魂”系列组合拳。2016年7月，该村推出了具有历史韵味和时代特征的《村俗民约》作为村民的操守准则，被老百姓称之为传家宝和座右铭。为保证《村俗民约》深入人心，他们利用农闲时间，以屯社为单位，在全村组织了20余次集中宣讲，听讲群众达2200余人次，同时将《村俗民约》制成精美座牌和漫画版式的《村俗民约》释义挂图发放到每家每户，将《村俗民约》录制成童谣，用大喇叭经常播放。

为进一步推动移风易俗，树立文明乡风，乌兰花村成立了“红白理事会”，提倡厚养薄葬，对红白喜事操办作出“硬性规定”，打破了千百年来形成的陈规陋习。2016年12月10日，乌兰花村71岁的郭凤珍因突发脑溢血病故，驻村第一书记王学范得知后，第一时间前往慰问，经与其家属沟通，在出殡前组织村干部、党员集体前往进行追思悼念，通过生平讲评、集体默哀、鞠躬告别等形式进行哀思寄托。

乌兰花村还编制了《乌兰花村“四道”模范家庭事迹集锦》，并将“四道”模范家庭的生产、生活照片放置在村部的文化宣传廊的光荣榜上。乌兰花村永安屯57岁的村民周全，过去是全村、全镇乃至县里有名的上访户，近几年夫妻依靠勤劳和科技开展庭院种植，取得了可观效益，但由于担心种植户增多争占市场，他们始终不将种植技术教给他人。自被誉为“富道模范家庭”

受到表彰奖励后，周全主动牵头成立了由14户村民组成的香瓜种植合作社，他由过去的上访户变成了致富带头人。

激励脱贫致富信念 农民诗人领风骚

“鹤乡大地第一村，日新月异处处新，党的政策来指引，易地拆迁喜脱贫。新人新事新思想，村民共享颂党恩……和谐小区树新风，秧歌舞蹈来争荣。陆家发展在明天，陆家生活比蜜甜。”这首《新陆家》是乌兰花镇陆家村贫困农民张福军脱贫上楼之后，撂下手中的锄杆子，拿起笔杆子写出的得意之作。今年64岁的张福军从小酷爱写作，高中毕业后先后参军、务农，繁重的农活让老张离文学梦想越来越远。去年，通榆县利用土地增减挂钩政策实施了易地扶贫搬迁工程，老张和村民们成了县里第一批享受国家政策住上楼房的新农民，耕地也由村里统一流转给了合作社，老张和村民一步跨入小康了。

“土地流转，一公顷地给4500元，我流转了3公顷地，这就是13500元。我们老两口还在物业打工，一人一年收入将近一万元。现在住着楼房，再也不用接柴火挑水。要搁往年，我这时候正开四轮子满山捡柴火呢。”张福军略带兴奋地说。

看着眼前的好日子，张福军坐不住了，他想实现自己年轻时候的梦想，用笔记记录这一切。现在张福军的作品已有50多篇，有赞美家乡的，有歌颂好人好事的，有宣传移风易俗的。“原来哪有时间写诗啊，又穷又累，没有那心情。上楼以后有素材了，易地搬迁是党的政策，我们的住房由原来土房变成楼房，拔穷根了，日子好了，这精气神也得提上去！党的政策好，就发自内心想写一些东西。写诗就得发自肺腑、抒发真情实感。”张福军说。

新时代 新气象 新作为



通榆县兴隆山镇绿珠田园综合体项目占地100万平方米，投资1亿元，项目以发展现代农业、棚膜经济、农事体验、旅游观光为主要发展方向，分三期建设。一期已经完成投资1600万元，棚膜种植面积2.65万平方米，现已种植大樱桃、油桃、无花果、草莓等特色水果和常规蔬菜品种22个，其中一部分已上市。图为工作人员正在暖棚里采摘成熟的草莓。

本报记者马彬摄

今年我市出台七项利好医保政策

本报讯(罗殊)近日，笔者从市医保局获悉，我市今年将推出七项利好医保政策，进一步便民惠民利民，让广大参保人员享受实实在在的获得感。

——居民医保欠费超过一年的不用再补交。以后在每年集中参保缴费期截止后，中断缴费人员可以中途参保，不用补交以前年度欠费。参保居民欠费超过6个月的视为中断参保，再次参保时要重新办理相关手续，但是要有3个月的待遇等待期，即这3个月看病不能报销。

——在校学生不设置等待期。在校学生个人缴费由所在学校和托幼机构按代办性收费程序代为收缴，在校学生没有待遇等待期，交费后就能享受医保待遇。

——新生婴儿有落地险。新生婴儿出生前在出生定点医疗机构办理参保手续，可落地享受相应城乡居民医保待遇，新生儿出生后3个月内家长持户口本到当地医疗保险经办机构办理参保手续即可。

——突发急诊和长期异地人员不再降低报销比例。以前，认定为急诊疾病的和长期异地居住的职工在异地就医，报销比例为本地报销标准下降20%。从2018年开始，认定为急诊疾病的和长期异地就医人员，医疗保险基金支付比例不再降低，执行参保地就医时的支付比例，在职

职工90%、退休人员92%报销。

——居民可以办理长期异地就医。在本地参保的长期居住在外地的城镇居民，只要满足男60周岁、女55周岁的参保人员，并开具在现居住地不能参保的证明材料，就可以申请办理异地就医手续，住院报销比例比本地低10%。

——自行就医人员也能报销医疗费。以前，在白城地区参加居民医疗保险人员，在本地或外地没有履行任何手续就住院就医的，是不能报销的。从2018年开始，未履行任何手续自行就医的，也可以报销医疗费了，报销比例为合规医疗费的20%。

——“掌上”就能办理跨省异地就医备案业务。以前长期异地居住人员在办理跨省异地就医备案申请时，得先回参保地医保经办窗口办理，然后才可享受到异地就医直接结算。从2018年开始，长期异地居住人员可以在现居住地点击进入白城医保微信公众号，按照微信平台上的提示操作，在网上就能完成长期异地就医申请备案业务，再也不用跑腿了。

特别关注

白城市纪委通报一起借公务培训之机违规旅游问题

本报讯 近日，白城市纪委严肃查处并通报了洮北区政协副主席杨如枫、办公室主任梅志文借公务培训之机旅游的顶风违纪问题。

2017年8月，洮北区政协确定由杨如枫带队赴延安参加爱国主义、理想信念教育专题培训。梅志文在起草培训通知过程中，扩大培训范围。在延安集中培训期间，8月20日下午，杨如枫、梅志文等人未参加培训单位安排的培训课程，前往壶口瀑布景区旅游。杨如枫受到行政降级处分、免去洮北区政协副主席职务；梅志文受到党内严重警告处分，免去洮北区政协办公室主任职务。洮北区政协党组书记、主席吴大秋，区政协党组成员、副主席徐玉会负有领导责任，分别受到诫勉谈话处理。

通报指出，对上述问题的严肃查处，反映出我们一些领导干部对中央、省委相关规定要求置若罔闻，沿用旧的思维习惯，不警醒、不知止、不收敛。全市广大党员干部一定要从中吸取教训，引以为戒。

通报强调，各级党组织要把全面从严治党政治责任牢牢抓在手上、时刻扛在肩上，坚持正风肃纪不松劲、不停步，以钉钉子精神推进中央八项规定精神落实落细。

各地各部门要严格按照相关规定组织开展干部教育培训工作，加强学员管理，严肃学习纪律，严禁借培训名义安排公款旅游、进行与培训要求不相符的活动。各级纪检监察机关要紧盯“四风”新表现新动向，不断加大对公款旅游、借公务差旅之机旅游或以公务差旅为名变相旅游等“四风”问题的执纪审查和通报曝光力度，释放越往后执纪越严、处理越重的强烈信号，以一刻不松、寸步不让”的毅力和韧劲，坚决贯彻落实党的十九大对之以恒正风肃纪作出的新部署，不断巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

吉林白城重度贫困户张静就医记

新华社长春1月2日电(记者郭翔)“住院花2.7万元，自己花了78元。”63岁的张静是吉林省白城市下辖的大安市联合乡红旗村重度贫困户，2017年年中，她因脑梗住院，现在还处于恢复阶段，说话还很慢。

张静是联合乡卫生院院长赵春雨的“老患者”。“老太太两三年前得了高血压，还患有神经官能症。”赵春雨说，“半年多前因为脑梗症状到市医院住院治疗，现在还有半边身体没知觉，我们乡卫生院和村医务室的医生会定期来给老太太检查。”

一场大病，全家贫困。白城市地处大兴安岭南麓集中连片特困地区，5个县市中有3个国家扶持的贫困县，全市因病致贫约12.1万人，占贫困人口的60%，个别地方达70%以上，且多为重度贫困。

白城针对因病致贫返贫，近两年构建起包含新农

合、大病保险、民政救助、二次大病保险和财政兜底的5重保障体系，为因病致贫返贫家庭织起健康扶贫“安全网”。

白城设立政府性医疗兜底救助资金，对患有28种大病的重度贫困户在住院期间目录内药物费用进行兜底。张静住院治疗费用2.7万元，自己花费78元，剩余“报销”正是得益于这5重保障。

“先通过新农合、大病保险等保险一部分。”大安市卫生计生局副局长孙景全说，当地还投入300多万元为中度和重度贫困户购买商业化二次大病保险，利用市场化机制再次提高报销比例，“剩余的费用还有民政救助和财政兜底”。

张静家的墙上贴着家庭收入情况表和家庭治疗用

药情况表，上面清晰写明了患病种类、治疗用药、药品价格、报销金额等情况。“我得吃4样药，现在买药也不用出村，都是大夫给我送来。”张静说。

针对像张静一样还患有慢性病的贫困户，白城先组织县医院医生到村里为贫困户义诊，针对病情开出符合报销目录的药品，再将药物定期送到村卫生室，方便购买，并提高乡镇、村级门诊报销比例、额度，实现“看小病、吃零药”不出村。孙景全说，大安一年投入500万元，将贫困户每人每年村卫生室报销额度从50元提高到80元，乡镇报销额度从300元提高到400元，“农村慢性病贫困户不出村就能买到县级医院目录内药品”。

“过去大病没钱看，小病就吃药对付着，现在治病有政府给‘撑腰’，大夫还总来家里看我。”张静慢悠悠地说着，看着她的“家庭医生”赵春雨露出微笑。

——习近平主席2018年新年贺词启示录②

精彩的中国故事，源于人民共书；撼人的中国奇迹，正是人民携手创造。

在2018年新年贺词中，习近平主席回望一年来的科技创新、重大工程，饱含深情地说：“我为中国人民迸发出来的创造伟力喝彩！”这既是对过去成就的高度赞扬，更是对未来奋斗的激励鞭策。“我向大家表示衷心的感谢”“我要为我们伟大的人民点赞”“我向同志们致敬”……

近年来，习近平主席的新年贺词中，感谢人民的支持、致敬人民的贡献，充满深切的人民情怀，彰显鲜明的人民立场，昭示“人民至上”的不变初心。

过去一年，中国科技创新鼓点铿锵。上天入地下海，一系列“中国震撼”卷起科技发展的“中国浪潮”，定义世界新的未来。用生命铸就探地利器的黄大年、建设伶仃洋上“跨海长虹”的林鸣、培育“东方魔稻”的袁隆平、筑梦量子前沿科技的潘建伟、化作星辰伴“天眼”的南仁东……这一年，他们与8000多万科技工作者一起点燃科技创新的“火种”，以巨匠的技艺铸就大国重器，让中国科技从“跟跑者”变为“同行者”甚至是“领跑者”，科技强国之路熠熠生辉。

砥砺奋进的五年，一切活力竞相迸发、一切源泉充分涌流，13亿多人民的智慧和力量形成时代的洪流，书写在历史的天空。2017年中国创新指数攀升至第二十二位，已成全球第二大创业市场和“独角兽”诞生地；发力供给侧改革，攻坚深度贫困，规划雄安新区，探索租购同权，“美丽中国”铺展画卷，“三农”工作谱写新篇……多少闯关夺隘，多少无畏探索，亿万人民尽锐出战，以创造力推动发展实践，让“中国号”巨轮行进到新的水域。

今年是改革开放40周年。当年，小岗村民在包产到户的契约上按下红手印，掀开中国改革的大幕；义乌人从“鸡毛换糖”起家，小商品成就走向世界的大市场……这些伟大的创造，无不来自基层热土、植根于亿万人民。新时代新征程，仍需以改革进一步激发蕴藏于人民的创造力。坚持问题导向，加强顶层设计，激活基层探索的内生动力；打破条条框框，拆除篱笆围栏，优化创新创业的制度环境。站在960万平方公里的广袤土地，拥有13亿多中国人民的智慧和激情，这是我们不断前行最澎湃的动力，这是我们走向复兴最深厚的根基。

“千千万万普通人最伟大。”对于中国共产党，“人民”是最根本的哲学。推开新时代的大门，在以习近平同志为核心的党中央带领下，全国人民一起撸起袖子加油干，就一定能凝聚起同心共筑中国梦的伟大力量，把我们的事业推向前进。

我市举办反恐怖普法宣传活动

本报讯(记者薄秀芳)近日，按照国家反恐办统一部署，为普及《反恐怖主义法》，全面推进依法反恐，由市委办公室、市委宣传部、市政法委、市国家安全局、市司法局等多部门联合，在市区海明路举办了“依法打击暴恐犯罪 坚决维护社会秩序”白城市反恐怖普法宣传活动。

本次宣传活动以发放宣传手册、投放宣传片和展示反恐处突装备为主，并发放《公民预防恐怖活动行为指引》宣传册2000册。

市民们纷纷表示，通过这次活动，提高了尊法守法、自觉抵御恐怖主义思想的意识。

据主办方相关负责人介绍，我市将充分运用多种媒体普及法律知识和反恐防范识别技能，形成持续效应，形成“守望相助，共筑平安”的良好氛围，共同打好反恐怖人民战争。